

# 家訊

250

編輯：香港教會總執事室  
 出版地址：尖沙嘴天文台道五號  
 電話：369 5106  
 傳真：311 6897

## 以利亞的禱告之二

### 從天降雨，承受祝福

以利亞被提之前，三次祈求，引進天來的祝福。  
 今日末世將盡，如何禱告，才能讓神的見證彰顯於地？

#### 第三求——天降大雨（王上十八）

降火一役，神大大得勝，百姓紛紛回轉。神得著榮耀，接著先知便求天降大雨。

黑暗的世代中有人禱告，聖靈就如沛雨降下。首先聽見雨聲的人，乃是禱告的人，就是有份領受祝福的人。每當危險關頭，巨變在即，乾旱持續，聖靈都會預備百姓，面對前面的變動。

#### 1. 要聽見雨的響聲

你有沒有看見當代屬靈的情勢？或者只是無奈的等待明天？今天你需要聽見雨的響聲。禱告的信心在於有屬靈的耳朵，在紛亂的繁囂俗世，聽見恩雨的響聲。

#### 2. 要再登屬靈山嶺

以利亞就上了迦密山頂，換句話說，爲了祝福的降臨，先與神有更深的交通，與神面對面。不要滿足於你今天的屬靈，或許你只在山腰，要上到山巔，竭力追求，

以利亞七次叫僕人向海觀看，直至滂沱大雨從天而降。這就是守望和儆醒。世界，人人得救，建造教會。阿們。」

#### 4. 守望與儆醒

以利亞就上了迦密山頂，換句話說，爲了祝福的降臨，先與神有更深的交通，與神面對面。不要滿足於你今天的屬靈，或許你只在山腰，要上到山巔，竭力追求，

你的讀經，靈修能否帶你上山？你的裝備足夠嗎？不要以一點服事爲滿足，應該愈多愈好，在你身上更多的顯出神恩浩大，要築壇，更要上山頂！

#### 3. 屈膝、臉伏於地享一祈求

這是俯伏的懇求。當時先知必定只有一個祈求，不爲自己的需要、境遇而求，專一的只有一個祈求——求神顯出他的能手，使雨降下。

#### 求主拯救全校學生

今期摘錄六月「兒童服事交通聚會」一些見證，激勵我們關心小羊。

#### 見證(三)——一位作了五年教師的姊妹

### 牧養主的小羊

聖經班，因爲我平日撒了種，主叫他們有渴慕的心。

去年主帶領我離開教書崗位，但是仍有學生繼續參加聚會。其中一個曾在學校「留堂」出名的學生，現在長大了，不單自己來聚會，還把同學帶來，非常的殷勤。

#### 果子常存

(編者按：姊妹在五年的教師生涯中，會把數百位學生帶來，參加各種聚會和兒童活動。)

但守望的禱告，就是一邊禱告一邊留心時局的變動，不住爲變化中的情勢祈求。這不是看環境才有信心，而是針對靈戰的發展，與神配合。

若你家人的心剛硬，你就先爲他的心代禱，求神軟化，若他因病軟化了，就求神賜下好機會，賜下合宜的話可以傳揚，若他聽到福音了，就求聖靈啓發他的心眼，明白聖經，若有魔鬼攔阻，就立刻奉主名快快捆綁……

我們不是只閉上眼睛的求，還要張開眼睛來守望。

結果神聽了以利亞的祈求，三年多旱災後大雨降下，使全國百姓歸向神。今日我們是否願意有如此的禱告？新約雅各書說以利亞與我們是一樣性情的人（五：三）。所以我們也能像他，發出大有能力的禱告。

誰是今天的以利亞？  
 他後來被神提到天上，剩下徒弟以利沙。徒弟很孤單，拿著師傅的外衣走過河，用衣服拍打河水說，「以利亞的神在那裡？」就是神昔日榮耀的權能安在？神那大能的見證人又何在呢？

今天你若肯像以利亞一樣的生活、行事、禱告，修壇、守望、爭戰，過著有價值的一生，你就能得著他一樣的大能，從你身上，顯明基督的得勝，且有被提的盼望！

這城市需要更多的以利亞，這時代需要教會作團體的以利亞，發出祈求。願你我都有分在其中。

(主日信息摘要)

#### 兒童服事及幼稚園、小學教職員交通摘要(二)

這是一個集中、專一的祈求，爲神的國和神的義禱告，爲神工作的復興禱告，爲了靈性的祝福降下，爲全人類認識耶穌基督的十字架而求懇。

願我們也只有這個祈求——求神的救恩、大能與榮耀，臨到這城市。

這是一個集中、專一的祈求，爲神的國和神的義禱告，爲神工作的復興禱告，爲了靈性的祝福降下，爲全人類認識耶穌基督的十字架而求懇。

我是兒童班長大的，十二歲得救，從小渴望有一天也能成爲帶領兒童的「姐姐」。

我在小學教書，帶著一個得人的負擔。若不是這個負擔，香港的教育制度就叫我受不了，學生更叫人心煩。但主的恩典叫我越來越喜歡學生，我也把主的話溶入課本中，學生非常喜歡上我的課。每週最少有一個小息我與學生一起禱告。如果太忙，學生也會來提醒我禱告。有時他們會主動參加暑期福音營和

非賣品。如有奉獻，支票抬頭請書「教會聚會所(基督徒管家)」或Church Assembly Hall (Christian Stewards)

經文：弗四17-24

人未信主之前，處事糊塗荒唐，各人根據自己的想法；現在成了基督徒，如何行事為人呢？有人說從此隨從靈就好了。但神的話說出人得救後，行事仍是根據其思想觀念。

在信徒的經歷裡，有兩個對比——「從前」與「如今」。這兩種狀態，都是與人的思想、觀念息息相關的。

### 信主前：無知、虛妄

聖經題到人的思想觀念非常重要。外邦人存虛妄之心（思想）行事，憑幻想、空想而活。主曾說有一個財主，收成糧食豐富，因為倉庫不夠用，要拆了重建更大的，積存更多糧食，以為從此就可以高枕無憂，那裡料到神即晚就要他的性命！屯積糧食給誰享用呢？可見人許多想法都毫無把握，所以主說這財主的想法是「無知」。

### 人心虛妄有四個原因：

1. 心地昏昧，就是無知，不明是非，則是糊塗。
2. 不理會良心的帶領
3. 心中剛硬
4. 神的生命無法賜給

這些虛妄的心境影響個人，以至整個國家民族。好像過去的烏托邦思想，大同世界，從來就難以實現，又如存在主義和其他不同世代的思想學說，有一套理論，但忽略了人性的弱點，其中自私自利，好逸惡勞的本性不會因為某一種理論就改變。

人有了妄想奢望，就生發成理論學

## 心志改換一新

說，最後會導致心地無知。

今天人追求刺激，搓麻將、賭跑馬的人口最少佔全港三分之一，投注額驚人，都因其中有刺激，可以滿足人虛妄的思想。有人醉酒，也是想一醉解千愁，忘卻一切煩惱。無論是賭是飲，都帶人到虛妄的境界，而整個社會是非的觀念也失去了標準。

但我們學了基督，卻不是這樣（因20），因為有三方面的領受：有了他的道，得了他的教訓，學了他的眞理。

### 人生的意義

神的聖言是萬事的標準。我們本來渾渾噩噩，但有一天，從以弗書中看見神早在愛子裡揀選了我們，又要把我們造成他榮耀的器皿：神在天地間原來有這個宏願，我們生在世上，雖然倏忽一生，原來還有這麼大的意義，人類的歷史淵源有這麼一個始與終，我們對生命的看法，就會有極大改變，願投在神這大計劃之中，一生為基督和他的教會而生活。

### 人生觀改變

我們要脫去舊人，穿上新人，活出新生活，而關鍵就在於脫去舊的觀念，實行新的思想。

多年前我得救了，從前我曾從軍，昔日軍中大多數人污言穢語。我知道要穿上新人，但是要脫下舊的一套真難啊！好像我從前抽煙，要戒掉真不易！從前我愛讀武俠小說，最得意的是講到飛刀，一下子叫敵方人頭落地，有人讀多了小說，自己也想練飛刀，思想裡天天都在練飛刀，看到老師同學不對，就飛刀過去。這就是人的私慾，加上虛妄心和報復心。

這些舊的思想，各人不同，光怪陸離，各有表現，有些是幻想，有些是陷害人的，都因人的私慾變質而形成。

用父的同在。

### 背後有眞理

耶穌這些教訓，正是使我們在地面上心意更新的根據。

第三方面是學耶穌身上的眞理。耶

穌不是學他的外表，像菲律賓人每年學他重釘十字架。我們是學他生活為人的眞理。像他剛出道之時，曾受過魔鬼三次的試探，他每一次勝過試探，背後都有一個眞理。他為何不把石頭變成餅呢？背後的眞理就是因為人活著不是單靠食物，乃要靠神口裡所出的一切話。

今日可能有高職優等著你，有幾萬塊錢的房屋津貼，年薪數百萬，金咭，並有名牌汽車和遊艇代步，但若這工作叫人違背良心，你作不作呢？如此你就要知道人活著不是單靠食物！

青年人啊，世上有許多引誘會叫你爲了三餐而卑躬屈膝，違背眞理。當你要在社會上生存，這些試探並不易勝過。但主自己曾一一的勝過。他在地上一舉一動，一言一行，都合乎眞理，尤其是他上十字架，更是完全按著眞理。

信徒若還去買六合彩，再到馬場去跑馬，手拿香煙吞雲吐霧：這樣像不像神呢？別人漏稅你也漏稅，這樣公義不公義呢？別人到夜總會跳舞你也去，別人穿戴古怪的服飾，你也效法，這樣聖潔不聖潔呢？別人爲了生意撒謊是常事，你看合不合眞理呢？這四點包涵了整個信徒的新生活，是我們極須留意的。

（主日信息摘要）

### 更新的四個特點

我們重生後，主就把我們舊的幻想逐漸脫掉，穿上新的思維，人生觀改變一新。

## 青年特會心願回應

一八月初一百多位青年人在郊區宿營，幾天生活聖靈提到以所書中神永遠的旨意——基督，並神在基督裡的宏願——建造祂的教會。青年聖徒為此奉獻，願心思更新，在新人裡生活，為合一而經歷十字架，並在爭戰中長大成熟，以下是他們的心願摘要：

### 在基督裡

神藉著以弗所書帶給我一條明確的路——在基督裡。在基督裡我們可以合一、建造並活出新人的樣式。已往我是一個以自我為中心的基督徒，但感謝神，他讓我看到他旨意的偉大，自己的渺小，但渺小的我卻成為這偉大工程中不可或缺的一份子。神阿！求你繼續吸引小子，變化小子，成為合用的器皿。

感謝神在創世之前已揀選了我。我還未知道神，神卻已知道我的一切，現在我蒙恩，就要知道神的旨意。願眾弟兄姊妹靠著主，都有這樣心志，竭力尋求至高至大的神！

神的旨意就是基督。今天教會失去合一的見證，只因一些人不讓主居首位，高舉人過於主。我們的行事為人與舊人沒有分別，因我們生活中沒有讓主來居首位，常常體貼自己的肉體，求主憐憫，並加我力量，「使基督可以在凡事上居首位。」

### 靠著愛我們的主

我應該在主面前立志做個愛主的基督徒。我知道惟有靠著這位主來改變我的生活。主阿，求你改變我，使我在工作中不忘記你，更不以別的（世界、金錢、地位等等）代替你，並要遵行你的旨意。

時間是一個恩賜，因此我會好好利用時間——為著神。時間是主所賜的，就算我生活上失敗了，我也應立即回轉到主那裡，積極的用我的時間追求真理，使我從新得力，拾回我人生的盼望。榮耀歸主，實在要感謝他。

我們是在神的計劃中，若是不明白神旨意，我們的生存就沒有價值，求主使我不不要太短視，只看重今世的事，主阿，求你使我生活行事都能謹慎，能彰顯神。

我信主才四個多月，這是我第一次參加青年特會。希望以後的日子更加認識主耶穌，更加遵從他的教訓，盼望自己能珍惜時間，好好利用主所賜給我的時間，努力追求認識他，使他能得著榮耀。

### 互為肢體

我現在認識到神的旨意，是基督與教會，合一和建造等。以前沒有想到合一的重要性，現在明白到一個肢體有問題會影響到其他肢體，因為我們同屬一個身體。以前以為自己歡喜聚會就去聚會，不喜歡就不去，原來個人的生活會影響整個身體的見證，求主保守我們。

在這次特會中我的確認識到神的旨意，使我真知道基督徒的目標，確知作為神兒女有何意義。求主幫助我在家庭中，在學校裡都有美好的見證。在爭戰中給我力量，在教會中與眾聖徒同被建造，學習照顧弟兄姊妹。

願我愛主更多，愛弟兄姊妹更多，願神的榮耀得著稱讚！阿們！

靠著主，脫去舊人，穿上新人，神的旨意才能完成，在生活上彰顯神。

### 鑑察我的心思、意念

我願把我的學業、事業和婚姻都奉獻給主，讓他來帶領。

更加清楚自己的身份，原來我是神的基業，神要藉著我們來彰顯他的榮耀，所以我們在神的旨意中，佔有很重要的地位，神如果沒有我們，他的榮耀就不能得著彰顯。

我們知道了神的旨意，還要有願意違行的心。求主得著我們的心，敬畏神，彼此順服，也求主悅納以下的詩歌作為我的禱告，「主，我今將自己交在你恩手中，我只望能為著教會花費，雖不知我前途有患難或痛苦，若是為著教會何來懊悔。」

重新對主的旨意有認識，多謝主藉著弟兄將神的話傳給我。

### 求主天天扶持

基督徒生活中有屬靈的爭戰，所以我要穿戴神所賜的全副軍裝才能抵擋魔鬼的詭計，願主賜我力量戰勝撒但。我願一生一世事奉神，在磨難的日子，願主用他的手扶持我，托住我，求主成全我的心願，阿們！

這個特會讓我明白到教會合一見證的重要。教會必須有基督作內容，必須是基督作元首。我們都在一個身體裡面，所以我們要竭力保守聖靈所賜合而為一的心。

我要靠著你的大能大力作剛強的人，阿們！

### 過帳棚生活

專題討論中論到家庭、感情等，使我獲益良多，我對家人實在缺少關心照顧，對家人得救也不著急，求主赦免我。

改變自己舊人的生活，從衣食、金錢、行為方面開始注意。

願再將自己奉獻歸神，在生活上以神為中心。以馬內利！

求主保守我行事為人，都以基督為榜樣。

重新再向主認罪，希望靠著主脫去舊人及一切不潔的事物。

主阿，願意奉獻我的全人，為著彰顯神，歸榮耀給他。

我覺得同神之間的關係近了好多。我安然接受你的安排。最後我願作智慧人，明白你的心意，討你喜悅。

我覺得同神之間的關係近了好多。我安然接受你的安排。最後我願作智慧人，明白你的心意，討你喜悅。

主阿，我希望走踏實的基督徒道路，凡事來依靠你，為你而活。無論在愛情婚姻，生活為人，學業與事業各方面，都要靠你的大能大力，過著得勝的生活。主阿，求你保守我的心不離開你，因世界有太多誘惑，願你的愛常常吸引我。

主阿，求你祝福看顧每一位聖徒，求你開我們的眼睛。我們都是蒙召的罪人，因著基督我們得以合一。

我雖然微小，但神卻藉著他的話語再一次肯定他造我的價值及目的。我相信每一位聖徒都有神的託付。

「我尚未度一日，你已寫在你的冊上。

「我覺得自己很愚昧，神不單救了我，而且把我一生都計劃安排好了，是為我度身訂造的一生。我流淚向神禱告、悔改，並願意神掌管我生命中大小的事情。我願過祭壇和帳棚的生活，把自己所擁有的，一一放在祭壇上。」

最領受的莫過於在神的旨意裡要我們

合而爲一。從今天起，更新我個人的奉獻，過一個禱告的生活。

以弗所書第一章說到神的旨意，其中就要進一步尋求明白神在我們身上的旨意，好叫它成爲我們的異象，也定準我們一生的方向。

這次特會彼此能有甜美的交通，給我看見合一的見證是何等重要。

我是初受浸的，在特會前沒有想過神的旨意是甚麼。但現在知道萬事都要以基督爲元首，所有的事神都已爲我安排了，並且是最好、最合適的，感謝神。神旨意的奧祕，就是要我們得兒子的名分。我們既然蒙召，行事爲人就當與蒙召的恩相稱。最終就是建立基督的身體，宇宙萬物也同歸於一，在元首基督之下。我立志遵從神的旨意，將我一生全交在主手裡，希望成為神合用的器皿。

願弟兄姊妹能在日後禱告中互相記念，因我們不能憑著自己的能力成全神的旨意。求主垂聽並記念，阿們！

心境平靜，阿們。

**以基督爲元首**

願我向世界是關閉的園，禁閉的井，封閉的泉源。神啊，願我只向你敞開，求你充滿我，阿們！

主阿，願你爲大，願你作我的頭，當我遇見問題先向你求問，遇上任何抉擇，都先讓你通過。願你在我身上能充分行使你的主權！

神的旨意乃是要我們活在基督裡。神必會對他的工作負責。面對這位愛我們，且對我們一生滿了計劃的神，怎能不把自己獻上，這是理所當然的。我們在世界尋求各樣的滿足都是虛空的，只有在主裡過一個以基督爲元首的生活才能有真正的滿足。

## 九四兒童福音營速記

### 神賜福的天氣

一九九四年度兒童福音營於八月初在長洲明暉營舉行。

連日下雨，在入營的時候，天忽放晴，綻放的陽光照耀著一百七十多位兒童和四十多位服事者，沿著蜿蜒曲折的山路行走，向著營地進發。每天這位掌管宇宙的父神都將上好的賜給我們。晚上一場驟雨，帶來了涼爽的天氣，伴著我們進入夢鄉。

早上雨過天青，地面乾爽，兒童可以在晴空下盡情歡樂，進行各項比賽。

這幾天的天氣使服事者不禁讚歎，「神阿，人算甚麼，你竟如此看顧？」兒童

的渴慕是令人感動的，有一兒童因母親不准她參加福音營而哭了四小時，後來服事的姐姐教她淚功不行，要改用禱告結果女孩禱告，教會代禱，神垂聽，讓小孩得以順利入營。

又有一小孩把零用錢儲起來爲福音營用，結果數目滿足了，把一年來的儲蓄喜喜樂樂的爲福音營投上。又有幾個兒童對福音營早有所聞，但因年幼，每次只能眼巴巴看著哥哥姐姐進營，自己耐心等待長大，終於三年過去，今年夠年齡入營，走著跳著非常興奮地進營。

## 眾教會禱告交通聚會

### 感恩主見證

感謝主，一九九三年一月初，各地關心主見證的弟兄姊妹們，在美國加州三藩市灣區有一次禱告交通聚會，甚蒙主恩。接著於羅斯密(Rosemead)及香港兩地教會，又相繼有此種聚集，更見主的同在與祝福。

本年八月卅一日至九月五日在美國

三藩市灣區再有眾教會的交通特會，爲期五天。香港教會將有六位負責弟兄赴會，會後順道訪問美加眾教會，盼弟兄姊妹爲此代禱，求主藉著這樣的交通禱告，帶來生命的祝福，並加強主在眾教會的見證。

## 教會書室聘請職員

以能處理一般書室門市部工作，略懂電腦及簿記者爲宜，有意者請於辦公時間內電唐崇基弟兄(368 0848)。

永遠得勝的！在場一百七十多位，連服事的弟兄姊妹，都在主的大愛和淚水中，將自己鄭重的獻上，願意信靠這位獨行奇事的神，一切交託主！

(華)

(後記：兩晚福音主題爲「神的創造」及「神的審判與救贖」。兩位青年弟兄被聖靈充滿，孩子們都問主爲何要這樣愛我，爲我受苦！爲我死！)

**書介**  
近代靈恩運動——一些值得關注的問題  
——張慕禮著

本書探討近代靈恩運動的歷史、演變，評論五旬節運動、葡萄園運動、權能佈道、內在醫治、預言恩賜等現象。目前第三波熱潮正盛，本書頗爲中肯的闡釋以上種種現象，最後的總結篇從釋經、神學、神蹟、歷史、教會增長、教會更新等各方面，談及如何回應有驚人增長的靈恩運動，並引用愛德華滋五點評論聖靈工作的記號，十分有啓發性。(宣道中文，143頁)

## 兒童福音營感想

我是首次擔任兒童導師，有點手足無措，但感謝主，與我一同配搭的姊妹有多年服事的經驗，從她身上得到不少幫助。

剛參加完青年特會，又要立即投入兒童服事，雖有疲倦，但藉著每天早上的晨更，會前的禱告，使我從新得力。

在第三天早上，看見幾乎所有兒童都決志信主，部份感動得流下眼淚，自己感到很喜樂。感謝主，聽了我們的禱告，聖靈真的在這班孩子身上動了善工！

(怡)

## 使徒時代教會十二個危機

——滕近輝著

頭一代教會遇到的危機，同樣出現在今日的眾教會。書中列出十二個危機——個人救恩、逼迫、重點、依靠人的才幹、組織、孤立、強調數目成果、先後次序不調、內向、偏見、策略、領導人才等十二項，既是危機，也是蒙福的機會，每一點都一針見血，是關心神家的人不可忽略的好書。(中文平裝94頁)

## 寫給受苦的聖徒

——王明道著

年輕的大衛用一塊小石就能擊倒巨人。小石在水中久受衝撞，漸成光滑的石子，才能被大衛取用。神所揀選的人，也多苦難磨煉，才能合乎主用。盼望患難中的肢體，因本書的信息而蒙恩。(中文平裝175頁)